

多部门联手清理垃圾死角

东方名城二期南侧干净了



本报讯（记者 龙中华）近日，有居民反映，东方名城二期外围一处建筑工地的围栏两侧，倾倒了大量生活垃圾，遇到刮风天气，废塑料袋、废纸等满天飞，严重影响到附近居民的正常生活。记者调查落实后，向西京社区做了反馈。随后，文瀛湖街道和西京社区积极与环卫等部门协调，最终经过两天奋力清运，将这一垃圾死角彻底清除。

4月16日，东方名城二期居民焦女士向本报热线反映，9号楼南侧一处闲置工地，围挡的铁皮多处出现破损，再加上常常有垃圾车将生活垃圾倾倒于此，造成这一带生活垃圾堆积如山。每逢刮风天气，废塑料袋、废纸满天飞，窗户上、树上、墙上都有。

当日，记者赶到现场看到，东方名城二期南侧的闲置工地围挡出现多处缺口，围挡铁皮也有破损。围挡内外堆满了大量生活垃圾，还散发着一股酸臭的味道。

记者将这一情况向西京社区进行了



环卫工人正在清理垃圾 龙中华 摄

反馈。随后，西京社区向上级部门文瀛湖街道作了反映，并积极与环卫等部门协调。最终确定由西京社区联合市新城环境卫生工程有限公司共同清理这里的垃圾。

17日、18日，文瀛湖街道、西京社区、市新城环境卫生工程有限公司多部门联合，出动40多人，使用多辆挖车、铲车，清理了东方名城二期南侧的垃圾。为将这

里的环境卫生形成常态长效治理，西京社区工作人员联合文瀛湖综合行政执法大队，对东方名城二期南侧商户逐门逐户通知，要求商户将垃圾务必投进物业垃圾桶；东方名城二期的物业管理方天峰物业，也要加强对商铺门前卫生的管理；今后将进一步加强日常巡逻和管理，一经发现有人员倾倒垃圾，将按照有关规定严肃处理。

商家注销执照关门“跑路”

消费者预付卡无法办理退费

余额也退不了。

平城区市场监督管理局工作人员表示，该局收到多起消费者关于“经纬乐园”预付卡退费的投诉，前一段时间工作人员和商场联系商家为20余位消费者办理了退费。本月，商家在停业的同时注销了营业执照，目前他们也联系不到该商家。



谷雨节气

降水应景而来

本报讯（记者 高燕）今日是二十四节气中的谷雨。记者昨日从市气象台了解到，谷雨节气降水会应景而来。

据了解，受冷暖空气共同影响，未来几天，我市将先后出现降雨、大风和降温天气过程。降雨主要集中在19日，以阵雨或雷阵雨为主，局部雨量可达10毫米以上；19日白天，全市有4级至5级短时6级或以上大风，最高气温明显下降，累计降温幅度8℃至10℃，局部可达12℃以上，最低气温出现在20日或21日早晨，局部地区将出现霜冻或轻霜冻。

根据最新气象资料分析，平城区19日白天到夜间为多云，有阵雨或雷阵雨，局部中雨，4级至5级短时6级或以上东南风，气温在4℃至18℃之间；20日白天到夜间为多云转晴，有3级至4级西北风，气温在2℃至16℃之间。

针对电动自行车安全隐患

多部门参加座谈寻破解良策

本报讯（记者 孙露）为深入开展“检护民生”专项行动，加强民生司法保障，维护人民群众生命财产安全，近日，平城区检察院牵头，平城区公安、应急、消防、社区及物业等参加座谈，为破解电动自行车消防安全隐患寻良策。

和处理能力，从源头上防范化解重大安全风险。

为进一步提升群众消防安全意识，平城区各有关行政部门正全面开展电动自行车安全隐患专项治理，协同街道、社区、物业及志愿团体，对于电动自行车进楼入户、人车同屋、电池进楼、飞线充电等安全隐患一盯到底。平城区检察院也将发挥检察监督职能，积极能动履职，持续跟进监督对电动自行车安全隐患问题的防范化解，高质效办好每一件涉及民生的案件。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒
官方微信”

华泰园社区

电动汽车起火 社区及时处置

本报讯（记者 刘剑）16日，西花园街道槐园中区4号楼下一辆电动汽车突然起火，幸亏华泰园社区工作人员发现及时，疏散居民并快速灭火。

16日，华泰园社区工作人员发现槐园中区冒出浓烟，立刻前往查看，发现4号楼下一辆电动汽车起火，现场浓烟滚滚，并不断有火焰蹿出，空气中还弥漫着呛人的味道。由于现场来往人员和车辆较多，为避免发生意外，社区工作人员、小区党员、网格员及时疏散人群，并拨打了消防电话。消防车到来后，火势被扑灭。

随后，社区工作人员全员出动深入商铺、居民区，通过发放宣传册、面对面案例分析，开展精准“入户式”宣传，提醒居民、商户做好安全隐患自查，进行消防安全知识讲解，增强群众消防安全意识。

新荣区检察院

成功追缴偷逃高速 通行费300余万元

本报讯（记者 孙露）“非常感谢检察机关成功追缴了漏逃的通行费，有力震慑了偷逃通行费不法行为。”16日，新荣区检察院收到大同高速公路管理有限公司送来的一封感谢信和一面锦旗。

2023年3月6日，新荣区检察院受理了这样一起案件：张某、李某、王某等26余人利用高速公路收费系统漏洞，通过套取高速CPC卡、互换高速CPC卡、货车悬挂假牌照等方式，多次偷逃高速公路通行费，涉案金额达300余万元。

案件移送审查起诉后，办案人员认真审阅案卷材料认定，该案事实清楚，证据确凿、充分，应当以诈骗罪追究犯罪嫌疑人刑事责任。办案过程中，检察官向多名犯罪嫌疑人释法说理，阐明退缴通行费、自愿认罪认罚对自身量刑的影响。最终，多名犯罪嫌疑人真诚悔罪，自愿认罪认罚，并在提起公诉前足额退缴了偷逃费用。

市公安局云州分局

“立体搜寻”两小时 找回7岁走失男孩

本报讯（记者 尚铁军）近日，云州区一名7岁男孩不慎走失，家人遍寻无果后求助警方。考虑到天色已晚、走失者年龄尚幼，云州警方立即启动失联人员查找机制，采用“立体搜寻”的方式，历经两小时搜寻终将走失男童找到。

4月5日，市公安局云州分局接到居民刘大爷的报警称，他7岁的孙子走失，请求民警帮忙寻找。云州警方高度重视，责成属地派出所和巡警大队联合作战，迅速查找。

民警以男孩居住地为中心，大量调取周边监控录像排查，联系村委和学校师生查找男孩。由于当时天色已晚，且男童年龄尚幼，晚一分钟就多一分危险，所有警力争分夺秒。属地派出所和巡警大队进行地毯式搜索，同时派出无人机利用热成像技术进行搜寻。最终，历经2个小时，终于在一处草丛中发现已睡着的男孩。经初步检查，男孩身体无大碍，民警将其抱上警车送回到亲人身边。